Test semestralny

imi¢ i nazwisko

Test po zakonczeniu | semestru

Grupa A klasa data

1.Uszereguj podane nizej elementy tak, aby przedstawiaty kolejne poziomy budowy organizmu.
Zacznij od najmniejszego elementu.(0-1 p.)

vktad, narzqd, komdrka, organizm, tkanka
- —_— —>

2. Uporzadkuj etapy wykonywania preparatu mikroskopowego. Whpisz cyfry 1-5 w wyznaczonych
miejscach.(0-1 p.)

... Umies¢ obiekt w kropli wody na szkietku podstawowym.

... Potdz preparat na stoliku mikroskopu.

.... Nanies zakraplaczem krople wody na szkietko podstawowe.

... Nakryj przygotowany obiekt szkietkiem nakrywkowym.

... Przygotuj obiekt do obserwacji przy uzyciu pesety i igly preparacyjnej.

3. Przyporzadkuj do zwigzkow chemicznych wymienione funkcje. Wpisz w odpowiednich miejscach tabeli
oznaczenia literowe. Uwaga! Niektore funkcje pasuja do kilku zwigzkow. (0-3 p.)

A. Zapasowa. Biatka Cukry Ttuszcze
B. Ochronna.

C. Energetyczna.

D. Regulacyjna.

E. Budulcowa.

4, Przeczytaj ponizszy opis pewnych komorek. Podkresl nazwy dwoch organizmow, ktore majg ciata
zbudowane z opisanych komorek.(0-2 p.)

Te komorki sg otoczone btong komorkowa. W cytozolu znajdujg sig liczne struktury, m.in.: jadro komadrkowe,
mitochondria i wakuole. Te komarki nie majg chloroplastow i sciany komarkowej.

kuna lesna, jemiota pospolita, wiewidrka szara, maslak zwyczajny, muchomor czerwony, sosna limba

5. Uzupetnij tabele. Wpisz znak Element komorki Komérka roslinna | Komoérka bakteryjna
4", jedli w danej komérce Sciana komdrkowa

wystepuje wymieniony element, Jadro komorkowe

lub znak ,—", jesli nie wystepuje. Mitochondria

(0-2p.) Chloroplasty

6. Tomek sprawdzat wptyw dwutlenku wegla na : - .
intensywnosc fotosyntezy. Przygotowat dwa zestawy , ==, ad [| == _—
doswiadczalne przedstawione obok. Skresl wyrazy tak, aby | ,ﬁ% - gzowana | T ki
zdania zawieraly prawdziwe informacje na temat R % §
doswiadczenia. (0-3 p.) L ﬁ‘_' _ _

Zestaw | Zestaw |l
Zestaw | w doswiadczeniu stanowit probe kontrolng /

badawczg. Wiecej dwutlenku wegla znajduje sie w zestawie
I/ Il. Fotosynteza bedzie intensywniej przebiegata w zestawie I/ /1.



